中办、国办印发推进社会信用体系建设《意见》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》要求,有序推进各地区各行业各领域信用建设。积极探索创新,运用信用理念和方式解决制约经济社会运行的难点、堵点、痛点问题。推动社会信用体系建设全面纳入法治轨道,规范完善各领域各环节信用措施,切实保护各类主体合法权益。充分调动各类主体积极性创造性,发挥征信市场积极作用,更好发挥政府组织协调、示范引领、监督管理作用,形成推进社会信用体系建设高质量发展合力。

三部门发文进一步规范网络 直播营利行为

近日,国家互联网信息办公室、国家税务总局、国家市场监督管理总局联合印发《关于进一步规范网络直播营利行为促进行业健康发展的意见》(以下简称《意见》),加强网络直播营利行为规范性引导。

《意见》要求,网络直播平台、网络直播服务机构应依法履行个人所得税代扣代缴义务,不得转嫁或者逃避个人所得税代扣代缴义务,不得策划、帮助网络直播发布者逃避税。网络直播发布者开办的企业和个人工作室,应按照国家有关规定设置账簿。各级税务部门要优化税费宣传辅导,引导网络直播平台、网络直播服务机构、网络直播发布者依法规范纳税、享受税收优惠。依法查处偷逃税等涉税违法犯罪行为,严肃处理违法违规策划、帮助实施偷逃税行为的中介机构及相关人员,对典型案件进行公开曝光。

4月1日起小规模纳税人 免征增值税

3月24日,财政部、税务总局制发《财政部税务总局关于 对增值税小规模纳税人免征增值税的公告》(2022年第15号),《公告》4月1日起执行。

此外,增值税留抵退税政策也于4月1日正式开始实施。 留抵退税政策优先支持小微企业,重点支持制造业行业。其 中,对所有符合条件的小微企业一次性退还存量留抵税额, 并放宽增量留抵退税条件,将增量留抵税额退还比例由60% 提高到100%。

部分服务业小微企业可减免 ————半年房租

日前,国务院国资委发布了《关于做好2022年服务业小 微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,承租中央企业 房屋的服务业小微企业和个体工商户可适当减免房租。

通知要求,各中央企业要对2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域(参照国家行政区划标准)内,承租中央企业房屋的服务业小微企业和个体工商户减免当年6个月租金(四季度被列为疫情中高风险地区的,要通过当年退租或下年减免等方式足额减免6个月租金),其他地区减免3个月租金。普遍减免3个月租金工作要力争在上半年实际完成主体工作,补充减免3个月租金工作要在列为中高风险地区后2个月内完成。

两部委联合印发氢能产业发 展中长期规划

日前,为促进氢能产业规范有序高质量发展,经国务院同意,国家发展改革委、国家能源局联合印发《氢能产业发展中长期规划(2021-2035年)》(以下简称《规划》)。

RFVIFW/半月看点

《规划》提出了氢能产业发展各阶段目标:到2025年,基本掌握核心技术和制造工艺,燃料电池车辆保有量约5万辆,部署建设一批加氢站,可再生能源制氢量达到10万~20万吨/年,实现二氧化碳减排100万~200万吨/年。到2030年,形成较为完备的氢能产业技术创新体系、清洁能源制氢及供应体系,有力支撑碳达峰目标实现。到2035年,形成氢能多元应用生态,可再生能源制氢在终端能源消费中的比例明显提升。

海关综合保税区管理 将实行新办法

日前,海关总署发布了《中华人民共和国海关综合保税 区管理办法》(海关总署第256号令,以下简称《办法》),《办 法》新增了融资租赁、跨境电商、期货保税交割等新兴业务, 将自2022年4月1日起施行。

《办法》除了明确了选择性征收关税政策下,相关货物进出区时企业向海关申报的要求,区内企业承接区外委托加工业务的海关管理要求,还新增了融资租赁、跨境电商、期货保税交割等新兴业务。此外,《办法》明确了企业可以根据需要在货物出区时适用选择性征收关税政策,区内生产的货物内销可以按照成品,也可以按照料件缴纳进口关税,有效降低了区内加工型企业的生产成本,提振了企业的发展信心。《办法》明确区内企业产生的固体废物出区按照国内固体废物相关规定执行,解决了区内企业固体废物处置难题。

我国境内公募基金规模 突破26万亿元

3月25日,中国基金业协会公布公募基金2月份市场数据,全行业总规模首次突破26万亿元,再创历史新高。



数据显示,截至2022年2月底,我国境内共有基金管理

公司138家,其中,外商投资基金管理公司45家,内资基金管理公司93家;取得公募基金管理资格的证券公司或证券公司资产管理子公司12家,保险资产管理公司2家。以上机构管理的公募基金资产净值合计26.34万亿元,再次刷新历史高占。

人民币在全球外储占比 再刷历史新高

国际货币基金组织(IMF)当地时间3月31日发布的"官方外汇储备货币构成(COFER)"数据显示,2021年第四季度,人民币在COFER中占比再度上升,续刷2016年第四季度IMF报告该数据以来的新高。

去年第四季度,人民币在全球外汇储备中的占比,由去年三季度的2.66%升至2.79%,位居全球第五位。这也是IMF自2016年开始公布人民币储备资产以来的最高水平。IMF数据显示,2021年第四季度,人民币外汇储备总额由去年三季度的3201.5亿美元升至3361亿美元。

一季度百城房租环比跌2.6%

4月1日,贝壳研究院发布的租赁市场季报显示,一季度 全国百城住房租赁市场总体活跃度提升,但受疫情反复等因 素影响,多数城市3月租房旺季"缺席",百城租金环比稳中有 跌。

从城市来看,在一季度,100个城市中,70个城市租赁成交量环比增加,30个城市租赁市场环比降温,这些城市多为三、四、五线城市。此外,受到疫情影响,一线城市上海、深圳以及二线城市苏州、厦门、郑州、长春等租房市场也有所降温。在贝壳研究院监测的省会城市中,除郑州、长春、呼和浩特外,其余省会城市租赁市场一季度均环比升温。

3月PMI回落至49.5%

国家统计局3月31日发布数据显示,3月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,比上月下降0.7个百分点,低于临界点,制造业总体景气水平有所回落。

分析人士指出,3月PMI出现回落并暂时跌破临界点不奇怪,主要是受近期疫情影响。面对新的经济下行压力,稳增长政策加码成为业内共识。同时,工业经济保持稳定运行仍有基础,随着地方疫情防控取得进展,稳增长政策效应显现,未来PMI大概率将重回临界点上方。